

特朗普因“封口费”案被定罪

成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统

美国共和党人唐纳德·特朗普5月30日成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统。纽约市曼哈顿一家法院的陪审团当天一致裁定，特朗普在“封口费”案中所涉全部34项罪名成立。

特朗普坚称自己清白，并重申整场审理遭操纵。他说，“真正的判决”将在11月总统选举时见分晓。

罪名均成立

历经两天超过11小时审议，12人陪审团美国东部时间5月30日16时20分宣布达成一致意见。约17时，陪审员代表宣布，特朗普所涉全部34项罪名成立。

纽约州检察官指控，特朗普2016年竞选美国总统期间，委托当时担任其私人律师的迈克尔·科亨向艳星丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情；特朗普后续34次伪造商业记录，以

“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖这一违反纽约州和联邦选举法法律的行为。

主审法官胡安·梅尔尚定于7月11日举行量刑听证会并宣判。特朗普在那之前无需遭拘禁，也无需缴纳保释金。

美国共和党全国代表大会将于7月15日至18日举行，届时共和党人将正式提名特朗普为总统候选人。

路透社报道，伪造商业记录罪在纽约州至多获刑4年监禁，但实际判决中通常获判较

短时间监禁、罚金或缓刑。特朗普即便被判入狱服刑，仍可继续竞选总统，甚至可在胜选后宣誓就职。

路透社称，不少检察官放弃就“封口费”起诉特朗普，但本案主控检察官、曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格重拾冷案，同时把特朗普伪造商业记录的轻罪行为与试图影响大选选情关联，进而升格为重罪指控。美联社报道，布拉格当天未披露是否寻求让特朗普入狱。

借机求捐款

特朗普5月30日聆听陪审团裁定时面无表情，走出法庭后告诉媒体记者，整起案件“遭操纵，是耻辱”，“真正的判决将在11月5日（总统选举投票日）由民众作出”。

美国国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊在一份声明中说：“今天是美国历史上耻辱的一天。”

民主党籍现任总统约瑟夫·拜登已锁定总统候选人提名。拜登竞选团队当天发表声明称，判决显示无人能够凌驾

于法律之上，民众只有用投票才能把特朗普“挡在（白宫）椭圆形办公室之外”。

美联社推断，特朗普遭定罪可能为拜登等民主党人攻击其不适合出任总统提供空间。

特朗普辩护律师表示将尽快上诉。法新社报道，上诉程序可能耗时数月。特朗普定于5月31日就本案向媒体发表公开声明。

特朗普坚决否认“封口费”案全部指控，也否认与丹尼尔斯有染，一直强调本案及他所

受另外三起刑诉均有政治动机，是拜登的民主党盟友意图施加政治伤害。

特朗普是美国史上首名遭遇刑诉并受审的前总统。裁定公布后不久，特朗普的竞选团队强调审判有政治目的，借机再次呼吁支持者捐款。一名消息人士告诉路透社，预计裁定可能促使特朗普着重考虑选择一名女性作为竞选副手、即副总统候选人。科亨作证时称，特朗普2016年时担忧桃色丑闻遭曝光会导致女性选民远离。

大选势难料

国际舆论认为，特朗普遭定罪如何影响今年总统选举选情暂未可知。

“封口费”案是特朗普所涉四起刑诉中唯一可在总统选举投票前宣判的刑诉。特朗普如果胜选，可利用其总统权力影响其中两起联邦刑诉走向，但他无法就纽约州“封口费”案和佐治亚州“翻盘未遂”案自我赦免。

美联社称，虽然陪审团5月30日的裁定有“显而易见”的法律和历史意义，但政治后果可能

相对较弱，因为本案更有可能“强化”而非“重塑”民众对特朗普的固有印象。特朗普的政治生涯不乏弹劾调查和桃色丑闻等负面事件，而“封口费”案具体事由早为人所知，其罪名也没有另外三起刑诉所控罪名严重。

先前多项民意调查均显示特朗普与拜登支持率不相上下。路透社与益普索集团联合民调显示，遭定罪可能让特朗普失去一部分共和党选民和中间选民的支持。

据新华社

不过，不少共和党“金主”认同“封口费”案是“政治迫害”的说法，基于现有民调结果也看好特朗普胜选前景，其中一些大“金主”5月30日又“认捐”数百万美元。华尔街似乎也开始亲近特朗普，据报道，知名对冲基金经理比尔·艾克曼准备为特朗普“背书”。

特朗普4月的竞选筹款额首次超越拜登。路透社称，特朗普掌握相当多资金“火力”对付拜登。

美国明尼苏达州发生枪击事件

三人死亡多人受伤



新华社洛杉矶5月30日电

美国明尼苏达州明尼阿波利斯市5月30日发生枪击事件，造成包括一名警察和一名枪手在内的三人死亡，另有多人受伤。

据警方介绍，当天有人报警说该市布莱斯德尔街区一座公寓发生枪击事件。警方赶赴现场后与枪手发生交火。美国全国广播公司援引警方在记者会上的说法报道，一名28岁的警察在交火中不幸遇难，枪手已被警方当场击毙，另一名死者的身份没有公

布。枪击还造成包括警察和消防员在内的多人受伤。

警方目前尚未公布枪手身份及其作案动机，称事件原因仍在调查中。警方表示，枪击事件目前不会对公众安全造成威胁，但提醒市民避免前往事发周边区域。

明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在社交媒体平台X上表示，该州巡逻队正在明尼阿波利斯市协助当地执法力量，州政府已做好支援准备。

胡塞武装击落“死神”无人机 美英联军再度空袭

也门胡塞武装控制的媒体5月30日报道，美军和英军当天13次空袭也门首都萨那等胡塞武装控制区，导致至少两人死亡。美国和英国分别证实对胡塞武装发动联合打击，声称是为回击胡塞武装此前袭击红海等水域船只。

胡塞武装控制的马西拉电视台报道，其中，萨那遭6次空袭。红海港口城市荷台达一座无线电大楼遭空袭，导致至少两人死亡、10人受伤；西南部城市塔伊兹一处电信设施被击中。

美国中央司令部在一份声明中说，美军和英军5月30日对胡塞武装控制的13处目标实施打击。

美联社以三名不愿公开姓名的美国政府官员为消息源报道，为回击胡塞武装近来袭击红海和

亚丁湾海水域船只，美英战斗机和美国军舰5月30日对胡塞武装多处目标实施打击，包括大量地下设施、导弹发射装置、指挥所、船只和无人机。

胡塞武装5月29日宣布，向红海、阿拉伯海和地中海航行的6艘停靠以色列港口的货轮发动袭击。美联社注意到，在美英联军军事行动前一天，美军又有一架MQ-9“死神”察打一体无人机在也门被击落。胡塞武装随后发布一段视频，称内容是胡塞武装从也门中部马里卜省沙漠区域发射地对空导弹，击落这架无人机。

胡塞武装近几个月来加大对红海和亚丁湾的船只袭击，要求以色列停止在加沙地带的军事行动。

据新华社

首届“齐鲁杯”模特大赛决赛12日开赛

呈现女性风采，演绎绚丽人生。由烟台日报融媒传播有限公司主办、社会各大文艺团体协办的首届“齐鲁杯”模特大赛决赛将于6月12日拉开帷幕。作为2024年全龄时尚、魅力无限的一场盛大赛事之一，“齐鲁杯”模特大赛是一场公平、公正、公开的大赛。大赛组委会向喜欢T台走秀的帅哥靓女们，发出最真诚的邀请——来大赛展现自我风采吧。

据介绍，大赛报名时间从5月8日开始到5月31日结束。决赛定于6月12日举行，分两场次，上午8:00—11:30，

下午1:00—5:00（如以上规定时间大赛未能结束，大赛时间将顺延）。

此次决赛地点位于旅游大世界千禧百合厅。由于决赛采用线上报名、线上抽签的方式进行比赛，组委会将会把报名表、团体赛、个人赛的抽签程序发给参赛者，只有缴费的选手方可参与报名、抽签，详情可以咨询唐老师：15266515587。

据介绍，决赛分团体赛和个人赛，时装、旗袍、晚礼服等项目均可选报。大赛分两组：18—60周岁为魅力时尚组，61周岁以上为T台女王组。

本次大赛奖项分别为：
(一)T台皇后金、银奖；(二)最佳上镜金、银奖；(三)最佳表演金、银奖；(四)最受媒体关注金、银奖；(五)美丽佳人金、银奖；(六)最具潜质金、银奖；(七)最具商业价值金、银奖；(八)风采年华金、银奖；(九)最佳时尚金、银奖；(十)最佳团体奖。

评分标准及注意事项：此次决赛评分标准满分10分。团体赛，每个代表队按抽签顺序出场，表演时间不得超出4分钟，超出时间将扣除该代表队0.5分。个人赛将采用每20秒出场一位选手，选手按抽签顺序入场

比赛，选手号码牌必须佩戴在腰间右侧明显处，当选手走到评委席前停留时间不得超过3秒，超时者评委将扣除选手的0.5分。决赛顺序：时装—旗袍—晚礼服—团体。

个人赛选手每项展演结束后，主持人当场宣读该组每人的最后得分，记录员作现场记录。团体赛每个代表队展演完毕后，将由主持人最后宣读总平均分。决赛结束30分钟后颁奖典礼开始。

决赛中最后得分在前20名的选手，将被邀请为廖夫人品牌服饰代言人。现场有廖夫人服

饰董事长与选手当场签约。

所有签约选手将由烟台大唐舞美设计有限公司组织学习和培训。

所有参赛选手每人将获得大赛组委会赠送的精美摆台一个。大赛组委会制作完毕后，组委会将会通知各团长统一取回。

经大赛组委会研究决定：6月11日下午，决赛现场将布置完毕，组委会特邀各团长的主要负责人到现场考察、指导。组委会还邀请各个团队于6月12日派2—3人到现场观摩和学习。（本次活动邀请的人数为50人，以报名顺序额满为止）